
Becky‘s STULPEN  

für Nadelstärke  3,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anschlag 36 M, zu Runde schließen, und 3 oder 4 Runden einfach rechts stricken.  Dann kommt der 

erste lettische Zopf.  Latvian Braid. Hierfür bitte dieses Video anschauen, dann geht es ganz leicht.  

https://www.youtube.com/watch?v=DAmDr9UKrH0 

Die Fäden werden sich sehr verdrehen. Bitte nicht sortieren, denn in der 2. Zopfrunde entwirren sie 

sich wieder. 

Danach in der Hauptfarbe 3 Runden re stricken, dann 8 Runden 2 M Kontrastfarbe und 1 M Hauptfar-

be im Wechsel re stricken. Dann 3 Runden Hauptfarbe. Sodann folgt der nächste lettische Zopf. 

3 Runden in Hauptfarbe re stricken, dann 1 M in einer 2. Farbe und 1 M Hauptfarbe im Wechsel, in 

den nächsten 2 Runden jeweils versetzt. 

Daumenzwickel: vor den letzten 2 M auf der 2. Nadel  einen Maschenmarkierer setzen und danach 

eine M li gerichtet aus dem Querfaden zunehmen, und nach den ersten 3 M auf der 3. Nadel eine M 

re gerichtet aus dem Querfaden zunehmen und dahinter einen MM setzen.  Jede 3. Runde wiederho-

len, bis du 13 M für den Daumen hast. Dabei die Zunahmen  jeweils nach dem 1. und vor dem 2. Ma-

schenmarkierer machen 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Zunahme rechts gerichtet. Diesen Um-

schlag wie eine rechte M stricken Zunahme links gerichtet. Diesen Umschlag hin-

ten einstechen und rechts stricken 

Ich habe hier eine Wolle gewählt, 

die ich normalerweise mit NS 4 stri-

cken würde. Das heißt, dass das Ge-

strickt für Handstulpen schon etwas 

fester sein sollte.  Ich  selbst habe 

eine Handschuhgröße 7,5 und rel. 

Schmale Handgelenke.  Ggf. also 

etwas anpassen. Beim Bund sollte 

die Maschenzahl durch 3 teilbar 

sein. 

https://www.youtube.com/watch?v=DAmDr9UKrH0


 

Daumen: alle Maschen, die nicht für den Daumen gebraucht werden am besten auf einem Faden 

stilllegen. Den Daumen mit 3 Nadeln stricken, dabei in der 1. Runde noch 2 M auf der Innenseite da-

zu anschlagen = 15 M. Nach 3 Runden den Rand stricken.  1 Rippe kraus re in einer Kontrastfarbe, 

danach mit der Hauptfarbe nicht zu fest abketten. 

Die restlichen Maschen wieder aufnehmen. Aus dem Daumenansatz 3 M aufnehmen. In der 1. Runde  

dann die 1. und 3. aufgenommene Masche aus dem Daumenansatz mit der M davor/danach zusam-

men stricken, dann entsteht dort kein Loch.  

2 Runden stricken, dann nochmal ein Bordüre mit 2 Farben im Wechsel versetzt, wie schon am An-

fang. 3 Runden Hauptfarbe 1 Rippe in Kontrastfarbe, 1 Runde re und 2 Runden li in Hauptfarbe und 

abgetten.  

Fast fertig……  nur noch recht viele Fäden vernähen, baden, trocknen, anziehen. 

  

Viel Freude beim Stricken! 

Rebecca Henkel 

 

www.schafwollprojekt.de 

 


